
 

N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  P a r c h e n  

Parch/2014-2019/05 
Sitzungstermin: Dienstag, 16.06.2015 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:00 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Parchen, Feuerwehrdepot Parchen 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  
Herr Gerd Keppler FFW Parchen  
Herr Hermann Meyer CDU  
Herr Bernd-Dieter Möhring FFW Parchen  
Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Sibylle Vogt Protokollantin  
 
Es fehlen: 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Einwohnerfragestunde    
2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung    
3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung    
 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot    
4 Öffentliche Vorlagen    
4.1 Ersatzwegeführung- Demontage Brücke Parkstraße OT Parchen    2014-2019/EV-010 
5 Informationen des Ortsbürgermeisters    
6 Informationen der Verwaltung    
7 Anträge, Anfragen, Anregungen    
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
TOP 1 Einwohnerfragestunde  
 Brücke an der B1 

Herr Baier stellt die Anfrage, ob die Absätze auf der Brücke zum Gehweg an der B 1 
demnächst beseitigt werden.  
 
Straßenbeleuchtung 
Es wird darauf hingewiesen, dass die Straßenlampen im Ort noch leuchten, wenn es 
morgens bereits hell wird. 
 
Diesen Hinweisen wird nachgegangen. In diesem Zusammenhang gibt der Bürger-
meister zur Kenntnis, dass ein Austausch von Leuchten in allen Straßen noch in die-
sem Jahr vorgesehen ist. 
 
OBM Schwandt setzt hinzu, dass es auch eine Frage der Sicherheit ist. Auf dem 
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Schulgelände des Landkreises leuchten die Lampen, auch wenn kein Schulbetrieb 
ist. 
 
Gehweg Rudolfstraße (Einmündungsbereich zum Geh- und Radweg der B1) 
Herr Rempke weist nochmals auf den Zustand des Gehweges im Einmündungsbe-
reich Rudolfstraße – Genthiner Straße hin. Die Bordkanten des Gehweges stehen so 
hoch, dass diese für die Radfahrer,  die aus der Rudolfstraße kommen, eine Gefah-
renquelle darstellen. 
 
Weiterhin kritisiert er den baulichen Zustand der „Blaue Brücke“. 
 
Müllablagerung (Bereich Wehr) 
Frau Wolter wies auf die illegale Müllablagerung in dem Wäldchen am Wehr hin. Die-
ses Wäldchen wird auch von den Kindern zum Spielen genutzt. 
 
Der Ortsbürgermeister gibt zur Kenntnis, dass dieses Areal abgesperrt wird und ab 
sofort die Ablagerung von Müll dort verboten wird. Der Unrat soll demnächst beseitigt 
werden. 

  
 
TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung  
 Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
  
 
TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung  
 Das Protokoll wird bestätigt. (3 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen) 

 
 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot  
 Es liegt kein Mitwirkungsverbot vor.  

 
 
TOP 4 Öffentliche Vorlagen  
 
TOP 4.1 Ersatzwegeführung- Demontage Brücke Parkstraße OT Parchen  2014-2019/EV-

010 
 Der BM stellt voran, dass die Sperrung der Brücke nicht zurück genommen werden 

kann. Die Stadt kann nicht gegen das Gutachten handeln. 
Es wurde eine Projektuntersuchung für einen Ersatzneubau durchgeführt. Man hat 
sich zwei Projektanten bedient. Für den Ersatzneubau wurde ein Kostenaufwand in 
Höhe von ca.  125,0 T € ermittelt. 
Diese Maßnahme ist in diesem Jahr nicht realisierbar, da keine finanziellen Mittel 
dafür aufzubringen sind. Der Stadt stehen in diesem Jahr 600,0 T€ für Investitionen 
zur Verfügung, die bereits verplant sind. 
Als Ersatzführung soll zwischen Genthiner Straße und Parkstraße, parallel zur Bäke, 
ein Gehweg geschaffen werden. Dieser soll so hergestellt werden, dass er für Fuß-
gänger, Rad- und Rollstuhlfahrer sowie Rollatoren genutzt werden kann. Hier ist von 
einem Kostenumfang von 15,0 T€ auszugehen. 
 
Frau Hackbarth fragt kritisch nach, was die Entwässerung in den Bereich Rudolfstra-
ße/Friedenstraße gekostet hat. 
 
Herr Meyer sieht bei dem Ersatzweg Probleme bei der Auffahrt zum Gehweg der B1. 
Er weist auf das hohe Gefälle hin. Problematisch wird es für die älteren Menschen. 
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Laut Aussage des Ortsbürgermeisters soll die Auffahrt zur B1 so angelegt werden, 
dass es für jeden Passanten befahrbar ist. 
Von Herrn Baier kommt dazu der Hinweis, dass man direkt vor der Auffahrt einen 
Halbbogen anlegen sollte. 
Der BM nimmt diesen Hinweis entgegen. Er soll bei der Planung diskutiert werden. 
Die Umsetzung dieser Maßnahme soll im Herbst  erfolgen. 
 
In diesem Zusammenhang gibt der BM zur Kenntnis, dass die grundlegende Sanie-
rung der Kindertagesstätte Parchen über das STARK III-Programm erfolgen soll. 
 
Der Ortschaftsrat Parchen bestätigt die alternative Wegeführung für den Fußgänger-
verkehr in der Parkstraße durch die Neuanlage eines Gehweges zwischen der Gen-
thiner Straße und der Parkstraße, parallel zum Graben. 

  
    empfohlen 

Ja 2  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0              
 
TOP 5 Informationen des Ortsbürgermeisters  
 Der Ortsbürgermeister dankt dem Heimatverein für das gelungene Mühlenfest. Einen 

besonderen Dank auch an die Kirchengemeinde und die Parchener Bürger zum frei-
willigen Einsatz an der Kirche. 

  
 
TOP 6 Informationen der Verwaltung  
  
 
TOP 7 Anträge, Anfragen, Anregungen  
 Der Ortsbürgermeister gibt zur Kenntnis, dass der Anglerverein am Teich ein Vereins-

fest organisiert. Dazu sind auch die Bürger des Ortes gern gesehen. 
 
Herr Baier weist nochmals auf das Verfüllen der Klärgrube am  ehem. Klub hin. 
 
Der Bürgermeister informiert, dass das Außengelände der Kita erweitert wird. Der 
Zaun wird in Eigeninitiative mit den Eltern errichtet. 
 
 
Ende des öffentlichen Teils:   19.50 Uhr 
 

 
 
(Dr. Hubert Schwandt)    (Sibylle Vogt) 
Ortsbürgermeister Parchen    Protokollantin 
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